



万众期待的第40次“林李大战”，化为泡影，不用再想了。8月22日，尽管顶住压力挑战鹰眼成功，二号种子、马来西亚名将李宗伟在男单首轮比赛中1:2不敌法国选手莱维德斯，在格拉斯哥惨遭“一轮游”。

世锦赛“一轮游”后何去何从？ 李宗伟：我不知道“林李大战”泡汤

“林李大战”不用再想

三届奥运会，四届世锦赛，七次闯入羽毛球世界大赛决赛，手却总是触碰不到那枚金牌。

有人说，李宗伟的运动生涯充满着悲情；也有人，纵使“无冕之王”，不可否认李宗伟仍是一名伟大的运动员。

“今年我没什么可失去的”本届世锦赛的赛前发布会上，李宗伟如是说。今年10月将年满35岁的他，在力争首个世界大赛冠军的路上，没有太多时间去挥霍。

然而这一次的失败，来得更加直接，更加彻底。有可能决赛上演的第40回合“林李大战”，有可能在四分之一决赛碰上奥运冠军谌龙，赛前外界预测的种种可能，在第二个比赛日过后，真的变为一种假设。

或许没有多少人想到，名不见经传的法国人莱维德斯会成为李宗伟追求世界大赛冠军的终结者。对于31岁的莱维德斯来说，苏格兰是个福地，他在2013年苏格兰公开赛上夺冠，但在世界羽联系列赛中，苏格兰公开赛仅属于第四级别的大奖赛。四年后的格拉斯哥世锦赛淘汰李宗伟，才让莱维德斯真正一战成名。

在世界羽坛不断涌现“90后”选手的当下，两位已过而立之年的老将在格拉斯哥酋长体育馆演绎了一场若干年后仍会被人记起的经典之战，不仅因为令人大跌眼镜的结果，还有不断反转的剧情。

莱维德斯有过公开赛战胜李宗伟的经历，不过小三岁的他明白，想在世锦赛这样的大赛中爆冷，就要不断用犀利的攻势压制住李宗伟。他做到了这点，凶狠的扣杀让李宗伟难以招架，以21:19赢得首局比赛后，第二局又一度以18:13领先。

变幻莫测的击球线路，四两拨千斤般的发球，李宗伟的反击战从此刻打响，他连得7分后率先拿到局点。

顽强的莱维德斯没有善罢甘休，他将比分扳平，又两度将赛点握在手中。

“李宗伟加油！”观众席上的助威声此起彼伏。

李宗伟接下来的回球被裁判认定为出界，没有退路的他决定挑战鹰眼。球压在线上，挑战成功，赢得一线生机的同时，李宗伟信心大涨，以24:22扳平局分。

决胜局又是李宗伟占得先手，他以15:11领先。这一次上演反击的换成了莱维德斯，他连取5分将比分反超。16平，17平，自始至终坚持进攻理念的莱维德斯已经势不可挡，而比谁都渴望这个冠军的李宗伟与胜利渐行渐远。

全场最后一分，莱维德斯大力扣杀，李宗伟鱼跃救球，可还是差了一点点。因为救球时的惯性，李宗伟跪在了地上。莱维德斯扔下球拍，同样跪在了地上。

一场大战的硝烟散去，这一跪，有胜利者的兴奋，也有失利者的落寞。



输球后，他脑子里一片空白

本届世锦赛前，人们把关注的目光都集中在第40次“林李大战”和李宗伟能否赢得第一个世锦赛冠军上。

对于李宗伟来说，这也是一种无形的压力。

“感觉打得节奏也跟不上自己，还出现了一些简单的失误。”第一轮比赛过后，对自己表现感到莫名的李宗伟流着汗，脸上甚至没有太多表情。

这本来应该是一场毫无悬念的对决。然而，面对世界排名第31位的法国选手莱维德斯，赛会2号种子却打得异常艰难，甚至在最后领先的情况下被对

手逆转。

“他今天运气太好了，有很多球都是碰网过。”李宗伟有些无奈地说道。

“没办法，比赛就是这样，有输有赢。”

不过，与赢球后的莱维德斯的跪地欢呼相比，同样跪在地上的李宗伟却说自己脑子一片空白。

他坦言，对手的神奇表现让自己感受到了巨大压力。而对于未来，这位34岁的老将已经不敢再给出答案。

“有可能都结束了。”赛后，李宗伟苦笑着对安慰他的记者说道。

备战奥运？他给不出回答

第十届世锦赛还是未能如愿加冕。李宗伟的出局令无数人遗憾甚至同情。

世锦赛惨遭“一轮游”后，退役的话题不可避免地再次摆在李宗伟的面前。而对于自己的未来，他现在也无法给出一个明确的答案。

“我不知道。”他的回答，一如既往的简单，却又给人遐想的空间。

“我还不能确定自己未来的计划，因为我无法思考，也许明天就退役了。在做出决定之前，我会先休息一段时间。”

输掉比赛李宗伟，说自己需要冷

静一下。

不过，李宗伟还是给球迷留下了一丝希望，“我现在还不确定以后打还是不打，目前先调整吧。”

身为马来西亚头号选手，李宗伟在里约奥运会之后过得并不容易。不断的伤病，以及与马来西亚羽总的矛盾，让这位老将游离在退役的边缘。

此前，李宗伟甚至透露出自己有意备战2020年的东京奥运会。但在本届世锦赛的赛后发布会上，李宗伟言谈中并不确定，“要看我还能燃起多少斗志。”

■综合自新华社、澎湃新闻



李宗伟以1:2爆冷不敌法国选手莱维德斯。



李宗伟在比赛中。